

要 闻 简 报

巡察工作动态

粪堆赵村：巡察解开干群矛盾“死疙瘩”

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）“巡察组巡出了问题，巡来了民意，巡回了民心。汝南街道真心为民，调查组一心为公，真真切切为群众办了一件实事和好事。”近日，汝南街道粪堆赵村民提起巡察组和街道解决村里长期遗留的问题时，纷纷赞不绝口。

2019年，市委巡察组在巡察汝南街道粪堆赵村时，发现该村村务管理差、集体资产管理粗放、群众意见大、村干部开展工作难等问题。问题反馈到汝南街道后，街道党工委高度重视，成立了调查组，进驻该村调查核实有关问题。

调查组进驻该村以后，首先召开党员大会，通报巡察结果，反馈有关问题。调查组采取走访与座谈相结合的形式，征求党员意见和建议，并逐个座谈了解情况，谈认识谈看法，了解每一个党员的心声。在此基础上，调查组走村入户，广泛征求群众意见，收集群众对该村的发展大计。问计于民，梳理归纳了该村发展集体经济的方法和措施。

调查组敢于直面问题，在掌握收集证据的基础上，与当事人逐一面对面交谈，

讲政策讲法律讲民意，形成强有力的震慑作用，使他们认识到问题的严重性。在调查组的努力下，相关问题涉及的当事人思想得到了转化，积极配合调查组解决问题，对涉及的集体资产进行全面清查并及时上缴。

长期遗留问题的逐步化解，使全村村民群情激昂，纷纷献计献策，支持调查组为最终化解问题找准症结理清思路。调查组趁热打铁，召开村民代表会议，制定了该村发展规划和搞好乡村振兴的新思路和新举措：拆除面粉厂，投资50万元并新建900平方米的仓储物流，年增加收入约9万元；拆除牛厂、鞋厂，整合扩建成3000平方米的仓库，年增加收入约30万元；公开对外租赁装卸大院，年增加收入约4000元；出租位于工业大道上的16家门面房，重新签订租赁合同；依法收回某公司租用该村的50亩土地归集体所有，筹建标准化厂房，预计年收益120万元。

如今，该村集体资产家底清楚，处置妥当，笼罩在村民心头的阴霾彻底散去，干群关系变得融洽起来，乡村振兴路上干劲十足。

产业集聚区班子(扩大)会议召开

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 渠少锋）5月17日，市产业集聚区班子(扩大)会议召开，听取各室工作及项目推进情况汇报，对当前安全生产工作进行了重点强调，安排部署环保整改、经济运行、百园增效和项目建设等工作。市领导姚军柱、韩建国出席会议。

我市组织收听收看全国新冠肺炎疫情防控

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）5月17日，我市组织收听收看全国新冠肺炎疫情防控电视电话会议。会议的主要任务是传达习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示和国务院关于疫情防控和新冠疫苗接种的有关精神，并对下一步工作作出安排。副市长张平怀在我市分会场收听收看会议实况。

我市跨境电商综合服务中心成立

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 渠少锋）我市跨境电商综合服务中心在市商务局一楼成立。副市长张平怀出席揭牌仪式。

我市组织收听收看全省“三夏”生产暨夏粮收购秸秆禁烧工作电视电话会议

本报讯（融媒体中心记者 王少甫）5月17日，全省“三夏”生产暨夏粮收购秸秆禁烧工作电视电话会议召开。市领导焦慧娟、吕占洪在我市分会场收听收看会议实况。

郝寨村：巡察整改助力乡村振兴

本报讯（融媒体中心通讯员 闫志刚）近日，临汝镇郝寨村的农乐园内游客如织、欢声笑语不断，大人们在林荫树下绑吊床、搭帐篷，孩子们在嬉水池内玩泡沫、打水仗，乡村美景引人入胜。如今，每逢周末及节假日，农乐园内开展的亲子休闲旅游及农事体验活动都吸引了大量游客参加，有效地促进了乡村经济繁荣，增加了群众收入。此情此景，是临汝镇培育发展乡村旅游，推进乡村振兴的一个缩影。也是汝州市委巡察组巡察临汝镇郝寨村后发生的显著变化。

经过镇党委政府和郝寨村“两委”的共同努力，现在的凉水泉·农乐园大放异彩，游人到这里参观，能体验织布机、纺花车等老物件，找寻记忆、感受历史，郝寨村成了有名的民俗文化村。

自2019年4月起，七届市委巡察组(社区)组在临汝镇共开展了七轮巡察，实现了24个村巡察全覆盖。镇党委高度重视巡察村(社区)工作，成立了临汝镇村(社区)巡察工作领导小组，加强对巡察工作的组织领导、统筹协调、整改落实。镇党委把巡察村(社区)工作作为一次发现问题、解决问题、提升工作的难得机会，认真履行党委的主体责任、纪委的监督责任，认真严肃对待巡察，使巡察能够真正发挥政治“体检”作用。通过巡察，使各被巡察村一些存在已久的问题得到解决，党员干部的精神得到洗礼，作风得

到转变，干群关系更加融洽，纪律意识明显增强。截至目前，巡察组移交问题线索8件，目前已办结8件，其中，初核8起，转立案办结2起，党纪处分2人，初核了结6起。

近年来，临汝镇党委政府充分依托区域环境资源优势，科学谋划布局，积极探索实践，培育发展以乡村旅游为主的新兴产业，努力打造全域旅游示范区，助推乡村全面振兴。经过策划规划和项目实施，在镇域范围内已初步形成了“三型九点十八村，多彩临汝欢迎您”的乡村旅游格局。三型，即乡村旅游发展的三种类型，分别是山林休闲型、农业观光型和文化探索型；九点，即乡村旅游发展的九个点，分别是迎凤山、盘龙山、崆峒山、樱桃林、妙水寺、赵秉钧故居、凉水泉·农乐园、绿联农庄和福之口蔬菜基地；十八

村，即乡村旅游发展所辐射带动的18个村，占全镇24个村的四分之三。

如今的临汝镇，以特有的乡村人居环境、乡村民俗文化、乡村田园风光、农业生产及自然环境为基础的多样性乡村旅游产业正在蓬勃发展，逐步实现了以工业为主导一二三产融合发展的华丽转型。

临汝镇相关负责人表示，巡察整改是一个持续的过程，将严格对照上级巡察反馈意见，坚持问题导向，形成巡察整改长效机制，切实巩固巡察整改成果，不断推动整改工作向纵深发展。下一步将不断增强全面从严治党政治自觉，推进党委主体责任的落实，更加严格督促党员干部转变作风，进一步加强党风廉政建设，带领群众共走乡村振兴之路。

巨龙生物获授牌“河南省小品种氨基酸工程技术研究中心”

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）5月17日，记者从河南巨龙生物工程股份有限公司获悉，该公司被省科技厅授牌“河南省小品种氨基酸工程技术研究中心”。

近年来，河南巨龙生物工程股份有限公司致力于小品种氨基酸的研发、生产及销售，主要用于饲料、食品及医药添加，公司拥有省、国家“企业技术中心”和“河南省色氨酸工程技术研究中心”，其产品畅销美国、加拿大、欧盟、澳大利亚等多个国家和地区，成为公司持续发展的动力，展现出美好的发展前景，为打造全球知名小品种氨基酸打下坚实的基础。

我市跨境电商迎来新发展时代

本报讯（融媒体中心记者 郭营战 通讯员 渠少锋）5月17日，汝州市跨境电商综合服务中心成立。我市跨境电商迎来抱团发展、树立知名品牌新机遇。

据悉，汝州市跨境电商综合服务中心旨在打造以汝州产品走向全球、跨境电商外贸类为基础功能的创业、创新、交流基地，具备电商类培训、外贸服务、信息文化交流、创客扶持、电商成长、汝州市产品展示等功能，将为创新创业者提供一个文化创意、工作交流、网络、社交和资源共享的平台，以及金融、政策、产品供应链、创业支持等服务，为汝州市产业发展提供持续动力。该中心下设的众创空间，将为创业者提供免费的办公场地、设备、路演厅、会议室，为电商创业者提供多样货源和稳定的产品供应链，同时聘请外部和内部的优秀电商导师，为想要从事电商创业或已经从事电商创业的人提供零基础和高阶电商技术培训、运营和管理培训，着力打造有一个有温度的空间。

目前，该中心已与亚马逊跨境电商运营平台实现深度合作，19日还将举办为期三天的汝州市第二期跨境电商培训班，邀请我省知名跨境电商企业河南豫豫全球跨境电商发展有限公司运营专家来我市集中授课、培训，孵化更多的跨境电商从业者和企业。

我市开展打击毁林专项行动

本报讯（融媒体中心记者 郭营战）连日来，市林业局按照国家、省、市部署，抽调20余名技术业务骨干，深入全市各乡镇、街道开展打击毁林专项行动。

据了解，此次专项行动是国家林草局部署的重点任务，我市已全面开展打击毁林专项行动，以遥感影像判读、森林督查、群众举报、媒体报道等为线索，全面清查党的十八大以来非法侵占林地、毁林开垦、滥砍滥伐林木、违规拆分审批、临时用地逾期使用、违规调整和破坏国家级公益林等问题。此次专项行动将把各类自然保护区、国有林场等生态敏感区作为重点排查区域，重点整治涉案数量大、性质严重、情节恶劣大案要案，做到清存量、遏增量、破难题。

一场晚上的培训会

在结束了一天高强度的工作任务之后，市环保局利用晚上时间，集中开展业务和法制培训，进一步强化业务理论水平，提升执法能力，推进法治政府建设。

“今天我带领大家学习夏季臭氧污染防治与PM2.5协同控制攻坚任务；对工业企业大气污染物全面达标提升治理相关文件进行解读；梳理夏季管控重点的加油站油气回收与监管要点；培训涉气污染源信息管理平台填报。”培训会上，该局大气办主任魏鹏远利用PPT，结合全市大气污染防治攻坚工作实际，声情并茂地为与会人员讲解相关知识。

会上还讲解了《行政处罚法》《河南省生态环境行政处罚裁量基准》《行政处罚案卷实体审查评分标准》等三个方面内容，对环境监察执法提出新要求，并结合案件审核中常出现的问题，进一步明确环境违法案件证据收集和立案处罚的程序性规定，要求违法案件的处理要做到事实清楚、证据充分、法律适用正确、裁量合理。一直以来，市环境监察人员在工作中都注意工作方式方法，注重理论和实践相结合。按照全局党史学习教育安排，以党建统领业务，结合工作实际，坚持学懂弄通做实。通过“看、听、嗅、查、测”等五步工作法，发现问题、解决问题、处理问题。

培训会后，与会人员纷纷表示：这样的培训很有必要，对大家平时工作、执法很有帮助，回去后要抓紧时间好好消化，争取做到学以致用。

融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 尚何何

好保安恪尽职守抓窃贼

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王文璐）5月16日，河南创新物业管理有限公司的保安邵现国像平时一样，独自一人在青瓷博物馆国际文化交流中心施工现场进行日常巡逻，突然看到两个人背着一个大箱子往厅外走，他感觉两人形迹可疑，就快步流星地追了上去，当场捉住两名盗窃嫌疑人。

邵现国今年51岁，自2019年入职以来，他始终牢记“安保无小事，责任重于泰山”，不管是站岗执勤，还是外围巡逻，都严肃认真、一丝不苟。当天上午，他独自一人进行日常巡逻，他知道，施工现场是开放式现场，人员进进出出，施工队伍多且复杂，如果不熟悉情况，很难把工地安保及安全工作做好。于是，他仔细巡视正在施工的每个场所，挨个检查完工的门窗、仓库，叮嘱现场施工人员注意安全。

当邵现国从楼上走到大厅时，他看到两个人背着一个大箱子往厅外走，出于职业敏感，他感觉其中有问题，就大步流星地朝两人追了过去，并大声喊“你俩站住。”

那两人听到有人叫喊，丢下箱子就跑。邵现国飞快地追过去，一边追一边用对讲机通知队友支援。训练有素的他，迅速将其中一个抓获，另一个顺着大厅拐角处往地下室跑去。这时，在附近巡逻的队友也及时赶到现场。现场检查后发现箱子里面装着两套崭新的花洒设备。为弄清事实真相，他让队友们联系正在现场安装设备的人员，检查核对是否丢失物品，同时询问嫌疑人情况，确认是嫌疑人盗窃工地设备后，便拨打110报警说明情况。警察迅速赶到现场，将嫌疑人带走。

邵现国当场抓获盗贼的事，迅速在工地传开。创新物业公司及时组织召开安保会议，对邵现国高度的主人翁精神和强烈的责任感、使命感进行了表扬，并号召大家向邵现国学习。



图片新闻

5月17日，在沙滩公园，两名女子正在现场直播，向网友们介绍汝州的优美风景。

陈晶 摄

“劳动者风采”系列报道之一

梁源：用行动诠释“医者仁心”



梁源

“选择了医生这个职业，就意味着奉献”。在从医生生涯中，梁源自始至终表现出无私奉献精神，全心全意为人民服务精神以及对事业的执着追求，作为一名党员，他以实际行动在平凡的医疗岗位上，谱写了一曲动人的劳动者之歌。

梁源，中共党员，主治医师，硕士研究生，毕业于河南中医药大学中西医结合临床专业，是河南中西医结合脑病委员会委员、河南省脑卒中学会中西医结合分会委

员。曾在河南中医药大学第一附属医院规范化培训，积累了丰富的诊疗经验，现工作于市中医院中风科二病区。擅长中西医结合治疗中风、头痛、头晕、痴呆、癫痫、失眠、糖尿病周围神经病、各种脑脊髓病等常见神经内科学科病。

2019年12月的一个深夜，梁源值班时，突然一阵急促的奔跑声和车轮声在走廊响起，“有急诊！”他条件反射地向值班室外奔去，原来是一位突发肢体瘫痪的病人。梁源动作迅速有条不紊地给患者进行了一系列检查，凭着多年的临床经验判断出该患者是急性脑梗死，需要立刻进行静脉溶栓，如果救治不及时，患者轻则瘫痪，重则会有生命危险。时间就是生命，为了更好地地和患者家属讲明病情，他用画图的方式将晦涩的专业知识简单明晰地告知了患者家属，让患者家属立刻清晰了解治疗方案，同时打消了惧怕风险和异地医保的顾虑，使得病患顺利就诊。最终，因治疗及时，患者病情得到有效控制，患者家属激动地拉着他的手不断地说着“谢谢！谢谢！太感谢梁大夫了。”他只是憨厚一笑，说：“病人已经脱离危险了，这是我应该做的，没什么

……”这只是梁源平常工作的一个缩影。梁源的手机24小时待机，有时正吃着饭，病患的电话打来，他立马放下碗筷，询问情况，待挂完电话，甚至忘记吃饭；有时在家休息，病患打来电话，他立刻再度赶往医院，生怕病人出问题；有时半夜熟睡，手机铃声一响，他立刻就醒来接听，细心地回答解释……在他的心里，病患始终排在第一位。就是这样一个人，在平凡的工作岗位上，严格要求自己，全心全意践行为患者服务的信念，成功救治了众多脑病患者，得到了同事和患者的一致肯定。

在干好本职工作的同时，梁源加入我市艾滋病义诊的队伍，每月抽时间到各个乡镇接触艾滋病患者，了解他们的用药情况和身体健康状况，利用掌握的中医知识义务为患者开一些调理的中药。有些病患讳疾忌医，他耐心地与对方交流，慢慢从心理上打破患者的顾虑，从而了解患者的真实情况，对症下药；有些则因为身患艾滋病，对生活失去了信心，他就从专业角度为患者普及知识，帮助他们重拾信心，给他们战胜病魔的勇气。他常说，自己为他们送去

的不仅仅是医者的关怀，更应让他们感受到来自党和政府、来自社会的温暖和爱。

2020年，梁源受聘于平顶山市中医药学校，这是他工作更为繁忙的开始。“中医学作为中华文明的一部分，也是我们祖国的瑰宝，我一定把自己所学所知倾囊相授，让更多的学子学习中医学，为传承和弘扬中医学贡献自己的力量。”梁源说。他坚持每周义务为学生授课不少于4个学时。作为一名医生，大多时间给了医院的病患，晚上加班也是常态，他的自由时间并不多，但他仍然挤出时间备课。一旦上班和上课时间有冲突，他就和同事商量换班，有时候连轴上24个小时；有时头天夜班，第二天中午下了班随便吃两口饭，顾不上休息就立即赶去学校上课。自受聘至今，从未耽误过学生一节课。问他累么？他说：“累！但看到那一双双求知若渴的眼睛，我就又充满了力量。”

这就是梁源，一名平凡普通的中医医院医生。让病患健康起来是他不变信念、医者仁心，他正用自己的行动诠释着医生这个神圣的职业。

融媒体中心记者 张亚萍